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Vec: 

 „Výrobný areál - Veľká Lomnica, výroba odliatkov tlakovým liatím z ľahkých 

neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava – doplnený zámer na 

podklade rozhodnutia OÚ Prešov“ - stanovisko 

 

 Dňa 25.1.2019 bol Prešovskému samosprávnemu kraju doručený doplnený zámer na 

podklade rozhodnutia Okresného úradu Prešov  č. OÚ-PO-OOP3-2018/040424-02/ROD zo dňa 

17.10.2018 „Výrobný areál – Veľká Lomnica, výroba odliatkov tlakovým liatím z ľahkých 

neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava“. Navrhovateľ – Priemyselný 

park Veľká Lomnica s.r.o., Jilemnického č. 368/142, 059 52 Veľká Lomnica, IČO: 51193353. 

Účelom navrhovanej činnosti je vytvorenie výrobného areálu na výrobu odliatkov 

tlakovým liatím z ľahkých neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava 

v obci Veľká Lomnica. Ide o výrobu produktov v oblasti automobilového priemyslu (veko 

servoriadenia, hrniec prevodovky, príruby, riadiaca kulisa, rozvádzacie koleso prevodovky, 

puzdro EPZ, puzdro servoriadenia, puzdro posilňovača bŕzd), pneumatických zariadení (puzdro 

Mpa, CPA, prípojná doska), plynová vykurovacia technika (výmenník tepla, meander, prírubná 

sústava). 

Navrhovaná činnosť má byť umiestnená v priemyselnom parku Veľká Lomnica, ktorý 

v minulosti slúžil ako poľné letisko pre pristávanie poľnohospodárskych malých lietadiel 

a lietadiel typu čmeliak. V súčasnosti je priestor nevyužitý s rozpadávajúcou sa pristávacou 

dráhou a nachádzajúcimi sa základmi starých objektov. Výrobná hala s rozmermi 

176,8 m x 135,8 m zaberie plochu 24 009,44 m
2
. Celkový počet zamestnancov vo výrobe 

v 3 zmenách má byť 305 a v administratíve v rannej zmene 55. Navrhovaných je 182 

parkovacích miest, z toho 7 pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu. Počet parkovacích 

miest pre automobily s návesom bude 8. Expedičných a zásobovacích nákladných automobilov 

bude v počte 19 denne.  

Pretavovanie hliníkovej zliatiny sa navrhuje v šachtových a kelímkových peciach. 

Výrobné kapacity predstavujú: 

 Taviaca kapacita – 10,4 t/hod, t.j. 249,6 t/deň a 87 360 t/rok 

 Množstvo odliatkov – 43 680 t/rok 

Súčasťou zámeru je aj Imisno – prenosové posúdenie stavby  (RNDr. Juraj Brozman, 

Martin – september 2018) a zároveň aj Orientačné posúdenie základových pomerov v mieste 

plánovanej výstavby haly (Ing. Miloš Beharka, Spišská Nová Ves – máj 2018) – 

inžinierskogeologický a hydrogeologický prieskum. 
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Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 

NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) ako dotknutý samosprávny 

kraj dáva k navrhovanej činnosti nasledovné  

stanovisko: 

Predložený zámer „Výrobný areál – Veľká Lomnica, výroba odliatkov tlakovým liatím 

z ľahkých neželezných kovov, ich následné obrábanie a povrchová úprava“ berieme na vedomie 

a žiadame, aby boli deklarované parametre navrhovanej činnosti a všeobecných podmienok 

v oblasti ochrany ovzdušia počas prevádzky dodržiavané. 

 

Záverom upozorňujeme, že zámer obsahuje nasledovné administratívne chyby: 

 neobsahuje opis jednotlivých stavebných objektov, z ktorých navrhovaná činnosť bude 

pozostávať (opísané sú len objekty SO 601 a SO 701); 

 v kapitole IV. 10 boli opomenuté opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov 

jednotlivých variantov navrhovanej činnosti, konkrétne počas prevádzky; 

 v kapitole VII. 1 pri podkladoch územného plánovania nebol správne definovaný platný 

ÚPN VÚC Prešovského kraja; 

 v kapitole VII. 2 je uvedené OÚ Kežmarok - upustenie od variantného riešenia zámeru, 

ktoré nie je súčasťou príloh; 

 obsahuje opakujúce sa údaje týkajúce sa porovnania s najlepšími dostupnými technikami 

a vyhodnotením kritérií na určenie najlepšie dostupnej techniky (str. 5-7 zhodná so str. 

70-72); 

 podľa prílohy č. 9 zákona sú v zámere chýbajúce a neúplné názvy jednotlivých kapitol 

a podkapitol, spolu s ich obsahom. 

 

 

 

S pozdravom 

 

 

 RNDr. Rudolf Bauer, PhD. 

 vedúci odboru

 


